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С Т А Н О В И Щ Е 
 

от 

Доц. Страти Стоянов Стратев, д.м. 

Урологична клиника, УМБАЛ „Д-р Георги Странски“ – Плевен 

 

Относно 

 

 Оценката на научните трудове, представени от Д-р Николай 

Христов Колев, д.м. за участие в конкурс за заемане на академичната 

длъжност „Доцент по Урология” (03.01.42) в катедра ”Сестрински 

хирургични грижи”, Медицински университет - Плевен. Конкурсът е 

обнародван в Държавен вестник, бр. 6/22.01.2013 г. 

 І. Биографични данни: 

 Д-р Николай Колев е роден през 1967 г. в гр. Плевен. През 1993 

година завършва медицина във Висш Медицински Институт – Плевен. 

През 1995 година е назначен като ординатор в клиника по Урология, 

УМБАЛ „Д-р Г. Странски“ гр. Плевен. През 1998 година придобива 

специалност по урология. От 2009-2013 година е хоноруван асистент за 

преподаване на англоезични студенти към МУ-Плевен. 

 ІІ. Специализации в чужбина: 

 Hospital Erasme, Univessite Libre de Bruxelles, Белгия при Prof. Claude 

Schulman;  Universitatsklinikum Eppendorf, Hamburg, Германия при Prof. H. 

Huland; 2010 г. - сертифициран за конзолен хирург за работа с 

роботизираната система DaVinci в IRCAD-EITS център, Strasbourg, France; 

2011 г. - специализация за оператор на конзола при робот асистирани 

операции в Instituto Europeo di Oncologia, Universita di Milano при Prof. 

Ottavio de Cobelli. 

 Взема участие в повече от 50 курса за повишаване на 

квалификацията, организирана при научни прояви у нас и в чужбина. 

 Прем м. Семптември 2012 г. придобива образователната научна 

степен „доктор” по научната специалност урология. 

 ІІІ. Членство в научни и професионални организации: 

 Д-р Николай Колев е член на „Българското урологично дружество, 

Европейската асоциация по Урология, Българска асоциация по ултразвук в 

медицината и Български лекарски съюз. 

 ІV. Учебно-преподавателска дейност: 
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 Д-р Колев е хоноруван асистент по урология към МУ-Плевен за 

преподаване на англо-езични студенти по медицина. Учебната му 

натовареност за 2012 г. е била 150 часа за упражнения и 11,2 часа – лекции. 

 V. Диагностично-лечебна дейност: 

 Д-р Николай Колев е представил списък на извършените и усвоени 

от него оперативни методи за последните 3 години. Тази справка показва, 

че той е изграден уролог, притежаващ много добра хирургична подготовка, 

извършващ операции от всички области на съвременната урология (от 

ежедневната оперативна работа до извършване на операции с много-

висока степен на сложност). 

 Д-р Колев има съществен принос за развитието и утвърждаване 

авторитета на Урологичната клиника при УМБАЛ-Плевен. Той въвежда в 

клиниката радикалната простатектомия – 2001 г., простатектомия по Milin 

2001 г.; TVT при стрес инконтиненция на урината при жените – 2002 г.; 

откриване на сентинелни лимфни възли с гама сонда при простатен 

карцином – 2007 г.; Робот-асистирана нефректомия 2010 г. и Робот-

асистирана радикална простатектомия – 2011 г. 

 VІ. Научно изследователска дейност: 

 Д-р Николай Колев участва в конкурса със следните научни 

публикации: 

  * Дисертационен труд за научната степен „Доктор” 

  * Публикации свързани с дисертацията – 4 бр. 

  * Съавтор на глава в монография „Лимфна дисекция при 

карцином на млечната жлеза, гастроинтестиналния и урогениталния тракт, 

белия дроб и малигнен меланом” в главата „Лимфна дисекция при 

карцином на простатата”. 

  * 21 научни публикации в български и чуждестранни научни 

списания. От тях 18 в български и 3 в чужди издания. Първи автор от тях е 

при 8 статии (38,09%). 

  * 6 участия в Международни научни конгреса с издаден 

сборник резюмета – признати за реални публикации. 

  * 1 доклад, отпечатан в пълен обем на научна конференция. 

  * 28 доклада в Национални конференции с международно 

участие и издаден сборник с резюмета. 

 Приложена е справка за импакт доктор – Общ IF 24 065. 
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 Д-р Н. Колев е представил справка, направена от Централна 

медицинска библиотека МУ-София за 34 цитирания от български автори 

и 5 цитирания в чужди научни публикации. 

 Научната тематика на публикациите са „карцином на простатата”, 

„заболявания на мъжките полови органи”; „доброкачествена простатна 

хиперплазия”. 

 Приносите на научната продукция са свързани главно с 

дисертационния му труд. Той за първи път в урологичната практика у нас 

въвежда радиоизотопното маркиране на сентинелните лимфни възли и 

интраоперативното им откриване при радикална простатектомия. За първи 

път в България прилага оцветяване на регионалните лимфни възли при 

карцином на простатна жлеза. 

 VІІ. Заключение: 

 Д-р Николай Колев е изграден специалист по урология, владеещ 

всички оперативни и диагностични методи в урологичната практика. Той е 

натрупал диагностичен и педагогически опит, участващ активно в 

преподаването на урология на студенти и специализиращи лекари. 

Наукометричната оценка на неговата научна продукция отговаря на 

изискванията на ЗРАС, Правилника за развитие на академичния състав – 

на МУ-Плевен. 

 Всичко това ми дава основание да предложа на научното жури да 

присъди на Д-р Николай Колев научното звание „Доцент” по урология за 

нуждите на МУ-Плевен 

 

 

 

14.05.2013  г.    Доц. Д-р Страти Стратев:     


